



6

周口日报

组版编辑：卢好亮 实习生 吴徐

电话：6199516

E-mail:zkribgg@126.com

2018年12月17日

铁血丹心铸警魂 忠诚为民保平安

——郸城县2018年公安工作综述

记者 卢好亮 通讯员 孟令康 王志刚



县委书记罗文阁、县长李全林带领四个班子领导看望公安民警



县委书记罗文阁到县公安局检查指导平安建设工作



县长李全林实地调研指导平安郸城建设工作



县委副书记、政法委委员程卫国观看平安建设宣传月展板



公安局党委副书记、省公安厅、市公安局领导到金店抢劫案现场进行侦查指导



公安局政委赵红建到基层派出所检查指导平安建设工作

国以安为宁，民以安为乐。平安既是治国者的宏大理想，也是老百姓的朴素追求。没有平安，就没有人民富足，更难有社会发展进步。

2018年，郸城县上半年群众安全感位居全省第94名，首次进入全省前100名，创历史新高成绩；郸城县公安局被省公安厅评为“全省公安工作先进单位（市）公安局”；在岁末年初“平安

守护”专项行动中，郸城县公安局取得全市第一的好成绩；深入开展“扫黑除恶”专项斗争，综合成绩位居全市前列；在郸城县政法暨平安建设工作推进会上，县公安局共有13个集体50名民警受到隆重表彰……

这些成绩和荣誉，无不彰显着郸城县公安工作的新变化、新作为。近年来，郸城县公安局在县委、县政府的正确领

导和市公安局的大力支持下，以习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求为指引，以提升群众安全感和满意度为导向，以防控风险为着力点，以改革创新为动力，以提升履职能力为核心，以建设过硬队伍为保障，全面推动各项工作健康有序开展，为全县经济社会健康快速发展创造了安全稳定的社会环境。

利剑出鞘 严打“突出”犯罪

“什么案件高发就打击什么，什么问题突出就整治什么！”郸城县委副书记、政法委书记崔卫国言辞铿锵、掷地有声，对全县130万人民群众作出了郑重承诺。

1月29日，郸城县城一黄金店铺遭抢劫，被抢走的黄金价值百万，县公安局连夜开展侦破工作，仅仅用了12小时，就将两名主要犯罪嫌疑人抓获，被抢黄金珠宝全部追回。案发第三天，第三名犯罪嫌疑人迫于压力投案自首。

7月份，通过缜密摸排，周密部署，县公安局对以郸城富甲新型建材有限公司曹某为首的涉黑团伙实施统一抓捕，抓获主要犯罪嫌疑人8人，带破案件20余起，一个长期垄断县城加气砖市场的犯罪团伙被彻底铲除。

10月20日，县公安局白马派出所经过1000多个日夜的追寻，查看大量资料，将流窜安徽、河南、陕西等地，盗窃挖掘机电脑主板敲诈勒索机主，涉案20多起、案值几十万元的公

安部A级通缉犯吕银行成功抓获……

今年以来，郸城县公安局始终保持打击犯罪的高压态势，深入开展“扫黑除恶”专项行动、雷霆行动、收戒追逃行动、禁毒斗争“百日会战”等一系列专项行动，全力打击各类违法犯罪活动。截至目前，共侦破各类刑事案件1472起，同比上升11.4%；破获侵财案件1089起，同比上升12%，破侵财案件数全市第一，实现了发案下降、破案上升的目标；打掉侵财团伙10个，破获系列侵财案件49起，打团伙破系列案件综合成绩全市第二；现行命案发3起破3起，另外侦破命案积案3起，命案攻坚综合成绩居全市第一；抓获各类网上逃犯236人，其中成功抓获公安部A级逃犯吕银行和命案逃犯李坤，周口市公安局特发贺电嘉奖，郸城县委书记罗文阁、县长李全林和县委副书记、政法委书记崔卫国分别作出批示，对县公安局取得的成绩给予充分肯定。

夯实基础 织密防控网络

“一个视频监控顶得上10个人，可以24小时不间断工作，还能对不法分子起到震慑作用。”这是郸城一名基层派出所民警的深切感受。如今，无论是县城还是农村，经常会看到一辆辆警车在巡逻，各类监控设施遍布大街小巷，这些表现在日常生活中的一件件小事，让老百姓觉得很有安全感。

郸城县公安局以“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标，进一步织密“防控网”。将城区划分为若干个巡逻区，县公安局特巡警大队和县治安巡防大队分区、包路段进行步巡，并出动警用车进行巡逻，在全县四个出口建立了四个集堵截点、巡逻站、治安岗亭于一体的治安查报站，进行全方位、全时空监控防范。同时，在乡镇机关和企事业单位配备了治安保卫人员，在居民小区、

行政村健全完善了治保、调解、联防组织，形成了以“110”为龙头、交巡警管线、派出所控片、警务室守点、警民结合的社会治安防控体系，确保社会矛盾发现得早、把握得准、控制得住、处置得好。

郸城县公安局持续加大投入，进一步完善“电子网”。先后建成县级监控平台1个、乡级监控平台19个，监控探头在线数量位居全市前列，实现了县城和乡镇所在地全覆盖，省市县乡四级监控平台联网联通，并组建了专业监看队伍，24小时网上即时巡航、巡查，极大地震慑了各类违法犯罪行为。按照整体规划、合理布局、科学选址的原则，在县城进出口和主干道建成57个智能卡口，高清抓拍双向车辆信息，协助破获了一大批交通、治安和刑事案件，有效提升了社会治安防控能力。

忠诚为民 维护社会和谐

“民心是方向，群众满意是我们追求的最高标准。”郸城县公安局牢记为民服务根本宗旨，坚持服务与管理并重，深入推进行业管理、交通管理、消防安全管理等，着力解决好群众最关心、最现实的问题，全力维护社会大局和谐稳定。

积极回应群众关注的社会治安问题，着力加强社会面管控，严格场所行业管理，今年以来共依法处理不按规定实名登记、开包验视的寄递物流企业5家；登记出租房屋533间，通过流动人口管理，提供违法犯罪线索20余条；开展打击黑加油站专项行动，立治安案件35起、刑事案件7起，专项行动成绩全市第二名；开展打击枪爆违法犯罪专项行动，收缴管制刀具427把、仿真枪100余把，专项行动成绩全市第一名。

积极回应群众关注的公共安全问题，开展交通治理专项行动，今年以来共查获酒驾380起、醉驾46起，其它交通违法行为3万余起，城区交通秩序明显好转。开展消防管理专项行动，共检查消防重点单位3186个，下发督办通知57份，责令停产停业32家，全县未发生有重大影响的公共安全事故。

积极回应群众关注的办事服务问题。认真落实各项便民服务举措，通过“一村一警”和扶贫工作密切结合，截至目前累计解决433名各类贫困无户口人员的户籍问题；出入境管理工作实行免费照相、免费复印，全省居民和符合条件的外省居民均可异地受理；选派责任心强的民警担任驻村第一书记，扎实开展脱贫攻坚工作，联系的2个贫困村今年成功脱贫。

从严治警 打造过硬队伍

郸城社会稳定、百姓平安，体现了广大公安民警对党和人民的赤胆忠诚，凝聚着全县公安民警的心血和汗水。郸城县公安局坚持“抓党建、带队伍、促工作”的思路，全力打造素质过硬、作风顽强、纪律严明、人民信赖的公安队伍。

坚持政治建警，忠诚筑警魂。采取集体学习、个人自学、专家辅导、座谈交流等方式，组织开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、观看廉政教育警示片等一系列活动，教育广大干警增强“四个意识”，筑牢忠诚警魂，提高为民服务能力，为圆满完成各项工作任务奠定了坚实的基础。

坚持素质强警，提升战斗力。着眼于队伍

的专业化、职业化、正规化建设，根据不同警种、不同岗位设置不同练兵计划，先后开展各类培训10场次，培训民警280人次，全县公安干警整体素质、履职能力持续提升，在服务大局、服务群众各项工作中，交出一份又一份令人满意的答卷。

坚持从优待警，汇聚正能量。坚持在政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀，进一步拓宽从优待警渠道，严格落实各项保障待遇，完善爱警暖警措施，通过一件件小事，让全体干警实实在在感受到关心和爱护，进一步凝聚了警心，增强了职业自豪感、荣誉感，激发了民警们干事创业的热情，涌现出了以全国优秀人民警察谢光辉为代表的一大批先进个人。



扫黑除恶专项斗争争创省禁毒示范县暨平安建设推进会



开展夜间大巡逻大防控及缉枪治爆大排查活动



夜间巡逻守护群众安宁



摩托巡逻提高见警率



成功抓获公安部A级逃犯吕某



公安交警真心服务群众护送小学生过马路